
 
 
Gemeinderatssitzung am Montag,  den  16. Mai 2011, um 19:30 Uhr, im Gemeindeamt 
 

Tagesordnung:  
 
1) HR Dipl.Ing. Felix Bancsich, Zurücklegung der Gemeindekassierfunktion - Neubestellung  
2) Geschäftsordnung für GR, GV und Ausschüsse 
3) Zu-, Umbau und Sanierung VS/NMS Kobersdorf, Architektenleistung - Vergabe  
4) Kindergärten Kobersdorf u. Oberpetersdorf, Sandkistenabdeckungen und Sonnensegel 
5) Luise Wilfinger, Jubiläumszuwendung 
6) PCs samt Zubehör, Ankauf für NMS Kobersdorf 
7) Leasing PC-Anlage Gemeindeamt 
7) Leasing PC-Anlage Gemeindeamt 
8) Badesee-Kantine, Bademeister, Restrukturierung  
9) Bericht zum VA 2011 
10) Resolution „RAUS aus EURATOM 
11) Allfälliges  
 
 

Kobersdorf, am 9. 5.. 2011 
Der Bürgermeister 

(Klaus Schütz) 

Abschrift der Einladung 

 
Anwesende:   
SPÖ: Bgm Schütz Klaus, 2.VizeBgm Tremmel Andreas, GV Grössing Susanna, GV Gradwohl Arnold, GR 
Manninger Rudi, GR Tremmel Klaus, GR Steiner Reinhold, GR Gugler Ewald, GR Tremmel Gabi, GR Schock 
Franz, GR Binder-Schöll Rita 
ÖVP: GV Pauer Martina, GR  Gradwohl Werner, GR Tremmel Martin, GR Schöll Wolfgang, GR Reitter Franz, 
Zukunft Dorf: GV Pauer Günther, GR Schöll Werner, GR Kutrovats Johann 
entschuldigt: 1.VizeBgm Binder Johann, GR Presch Johanna 
Als Protokollbeglaubiger werden Manninger Rudi und Gradwohl Werner bestimmt. 
Schriftführer: OAR Tremmel Helmut,  
 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden GR und fragt nach Einwänden zur Tagesordnung. 
Er beantragt zwei zusätzliche Tagesordnungspunkte:  
bezüglich einer neuerlichen Beschlussfassung bzw des letzten Beschlusses bezüglich b-net / Breitbandausbau / 
finanzielle Unterstützung durch die Gemeinde. – einstimmig angenommen 
bezüglich eines Tagesordnungspunktes Bericht des Prüfungsausschusses – einstimmig angenommen 
Pauer Martina beantragt die Absetzung des Tagesordnungspunktes 2) Geschäftsordnung, da die Fehler noch 
nicht ausgebessert wurden – nicht einstimmig angenommen, daher abgelehnt 
Weiters beantragt Pauer Günther die Absetzung des Tagesordnungspunktes 10) Raus aus Euratom – einstimmig 
angenommen 
 
 
Weiters fragt der Vorsitzende nach Einwendungen und Ergänzungen zum den letzten beiden GR-Protokollen 
 
Schöll Werner verweist auf das GR-Protokoll vom 3. 3. 2011 wo unter Punkt Allfälliges Schöll Werner die 
Aussendung in der Weihnachts-bei-uns und das darin falsch dargestellte Abstimmungsverhalten von Zukunft Dorf 
kritisiert. Die Antwort des Bgm ist hier nur die Darstellung der halben Wahrheit – die volle Antwort lautete 
dahingehend, dass lt. Meinung des Bgm in Parteipublikationen auch gelogen wird – auch das gehört ins Protokoll 

Der Vorsitzende bestreitet das, wird sich jedoch die Aufzeichnung anhören und das Protokoll 

ergänzen lassen. 

 
1) HR Dipl.Ing. Felix Bancsich, Zurücklegung der Gemeindekassierfunktion - Neubestellung  
der Vorsitzende – per 1. 4. 2011 zurückgelegt, macht diese Funktion aber weiter bis neuer Kassier gewählt wird, 
SPÖ schlägt Gradwohl Arnold vor, ÖVP schlägt Gemeindemitarbeiter vor 
Pauer Martina begrüßt den Einsparungswillen, da die Kassiertätigkeit jetzt von GV-mitglied gemacht wird 
Geheime Wahl – 17 für Gradwohl Arnold, 2 dagegen 
 
2) Geschäftsordnung für GR, GV und Ausschüsse 
der Vorsitzende – alles in der nächsten Geschäftsordnung ist laut seiner Recherche in Ordnung 
Pauer Martina – sie hat Erkundigungen eingezogen, und die Gesch.Ordnung ist nicht in Ordnung und führt die 
darin noch enthaltenen Fehler auf 
Mehrheitlich angenommen – 11 dafür, 8 Enthaltungen 



 
3) Zu-, Umbau und Sanierung VS/NMS Kobersdorf, Architektenleistung - Vergabe  
der Vorsitzende – 6 Angebote gekommen, günstigstes Anbot mit 8% der Baukosten die Fa Podsedensek 
Finanzierung über die KEG wegen Vorsteuerabzug, vorab soll nur die neue Mittelschule vergeben werden 
Pauer Martina – wie viel zahlt die Sprengelgemeinde 
Der Vorsitzende - 25% St. Martin, 25% Weppersdorf, 50% Kobersdorf , 20% Förderungen werden auch noch 
lukriert 
mehrstimmiger Beschluss, 1 Enthaltung (Tremmel Klaus), Steiner Reinhold ist wegen Befangenheit nicht 
stimmberechtigt, Beschluss nur für die NMS, VS wird zu einem späteren Zeitpunkt beschlossen 
 
4) Kindergärten Kobersdorf u. Oberpetersdorf, Sandkistenabdeckungen und Sonnensegel  
der Vorsitzende - Arch Piniel hat Anbot eingeholt, für Ob.Petersdorf Abdeckung + Sonnensegel 1.389,- netto, 
für Kobersdorf Fa. Fleck – € 5953,- netto (nichts im Budget vorgesehen) 
Kutrovats Johann – wie der Kindergarten gebaut wurde, hat man gewusst, dass Abdeckung gebraucht wird? 
Der Vorsitzende  - ja 
Kutrovats Johann – wieso kommen wir damit jetzt wieder nachher? 
Der Vorsitzende – der Architekt hat gemeint wir machen alles andere fertig und dann das Restliche, was noch fehlt 
sind auch die Spielgeräte die am Bauhof lagern 
einstimmiger Beschluss 
 
5) Luise Wilfinger, Jubiläumszuwendung  
der Vorsitzende – Luise hat angesucht 
Einstimmiger Beschluss 
  
6) PCs samt Zubehör, Ankauf für NMS Kobersdorf  
der Vorsitzende – statt 4 ( im VA 2011 berücksichtigt) sollen 6 angeschafft werden (2 sind kaputt gegangen), Pan it 
ist günstigster € 6762,-, auch bei BBG wurde angefragt 
Einstimmiger Beschluss 
 
7) Leasing PC-Anlage Gemeindeamt  
der Vorsitzende – Arbeitsplätze sind schon älter, alle sollen komplett ausgetauscht werden,  CommUnity schlägt 
neuen Server für Gemeindeprogramm vor mit 5 Arbeitsplätzen, Kosten - € 19.596,-, Leasingvariante €  22.260,- für 
4 Jahre, dann bekommt Gemeinde wieder neue Geräte, nach einem Jahr ist PC sowieso schon alt, in 
Leasingvariante ist Servicevertrag inkludiert. Monatliche Leasingkosten € 463,75,- incl Mwst 
Mehrheitlicher Beschluss, 1 Enthaltung (Pauer Günther) 
 
8) Badesee – Kantine, Bademeister, Restrukturierung 
Der Vorsitzende berichtet über den Baufortschritt/Fertigstellung am Badesee, teilweise schon befüllt, in ca 4 – 5 
Wochen ist der Badebereich voll befüllt 
Schöll Werner fragt an ob es sich mit den Kosten von € 160.000,- ausgeht 
Der Vorsitzende hat vom Architekten noch keine Abrechnung, es werden einige Sachen teurer sein 
Gradwohl Werner appelliert an alle, den neuen Badesee positiv zu bewerben, und bedankt sich beim Arbeitskreis 
für den Einsatz 
Der Vorsitzende – Kantinenvergabe gehört noch beschlossen Hohl Werner/Krenn Markus sind neue Pächter 
Einstimmiger Beschluss 
Der Vorsitzende – für Bademeister waren 4 Bewerber, Waranitsch Viktoria wurde vom Arbeitskreis nominiert 
Einstimmiger Beschluss 
 
9) Bericht zum VA 2011  
der Vorsitzende ersucht OAR Tremmel um Verlesung des VA  2011 
OAR Tremmel – die laufenden Ausgaben für das Jahr 2011 können mit den laufenden Einnahmen nicht bedeckt 
werden, somit ergibt sich negative freie Finanzspitze, diverse VA-Posten-Ausgaben wurden von der 
Gemeindeabteilung bemängelt,  
 
10) b-net Unterstützung zum Breitbandausbau 
Der Vorsitzende – ursprünglich haben wir beschlossen b-net nicht zu unterstützen. b-net hat neues Anbot für 
Breitbanderweiterung gelegt, keine Anschlusskosten für VS, NMS, Kindergarten Kobersdorf und Gemeindeamt, 
Kostenzuschuss der Gemeinde jetzt nur mehr € 2.000,-, 
Tremmel Klaus – bnet hat nicht berücksichtigt, dass die Gemeinde bereits bei wellcom einen Kostenzuschuss 
bezahlt hat, deshalb jetzt nur mehr € 2.000,-, bis Herbst sollen die Aufrüstungen abgeschlossen sein. 170 
Anschlüsse sind in Kobersdorf vorhanden, 130 in Oberpetersdorf 
Einstimmiger Beschluss 
Die Trassenführung soll durch den Buchgraben zur Schnellstrasse führen 
Einstimmiger Beschluss 
 
11) Prüfungsausschuss Bericht 
Der Vorsitzende – Ausschusssitzung vom 7.4.2011  
Empfehlung des Ausschusses Reinigungs- und Pflegemittel gemeinsam einzukaufen 



Mag. Vlasich wurde eingeladen über die KEG zu berichten 
Stundenaufzeichnungen im Kindergarten Kobersdorf ist nicht genau nachvollziehbar 
Der Ausschuss beantragt die Zurverfügungstellung eines Laptops für die Sitzung fürs Protokoll 
 
12) Allfälliges  
der Vorsitzende – fragt nach Wortmeldungen 
Schöll Werner – beim Trafikpark war im Voranschlag eine Rundbank und ein Trinkbrunnen vorgesehen, diese 
wurden jedoch nicht gemacht 
Der Vorsitzende – die Rundbank kommt noch, der Trinkbrunnen aus Hygienegründen nicht gemacht 
Schöll Werner – da hätten wir uns aber eine Menge Geld ersparen müssen 
Der Vorsitzende – das kann schon sein, aber wir haben einen gepflasterten Weg gemacht und den 
Stromanschlusskasten 
Kutrovats Johann – im Prüfungsausschuss wurde festgestellt, dass es für den Trafikpark einen GR-Beschluss 
gibt über € 4.000,-, es hiess, dass die Bedeckung dafür durch den Naturpark Landseer Berge  erfolgt, Kosten sind 
insgesamt bisher aufgelaufen von € 13.445,-, € 6.000,- gab es Förderung, € 4.629,- wurden vom Naturpark 
bezahlt, der Rest bleibt bei der Gemeinde hängen. 
Pauer Günther fragt an, wann endlich der „Trafikpark“ fertiggestellt wird, die beiden Schautafeln sind windschief in 
die vorgesehenen Rohre gesteckt und gehören ausgerichtet, die provisorischen Befestigungslaschen auf der 
„Kulturpfad Kobersdorf“ – Tafel sind noch nicht entfernt worden. 
Der Vorsitzende – das wird natürlich noch gemacht 
Schöll Werner – kommenden Donnerstag wird in der KUGA der Bgld Gesundheitspreis vergeben, die 
Petersstiftung ist nominiert einen Preis zu bekommen und er bedankt sich beim Bgm und OAR für die 
Unterstützung 
Pauer Günther bringt die nicht zufriedenstellende Situation mit parkenden LKW´s und Bussen zur Sprache. 
Speziell Busse der Wr. Neustädter Linien verursachen dauernd Unmut in der Bevölkerung – starten zeitig in der 
Früh, lassen in der kalten Jahreszeit den Motor warmlaufen bzw bauen jeden Tag erst die Druckluft für die 
Bremsen auf. Auch der LKW samt Hänger der Fa. Holz-Kallinger stehen laufend auf Plätzen die nicht der STVO 
entsprechen. 
Der Vorsitzende verspricht sich das anzusehen 
 
Da es keine weiteren Wortmeldungen gibt schließt der Vorsitzende die Sitzung 
 
Sitzungsende: 20:35 : Uhr  

Diese Mitschrift erhebt keinen Anspruch auf inhaltliche Vollständigkeit und Richtigkeit 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


